

我省食品工业增速强劲

2018年前11月全省食品产业增加值增长13.5%

本报讯(魏林 肖玲玲 记者桑蕾)2018年,省委省政府积极引导与企业的顺势而为形成合力,成就了我省食品加工产业强大吸引力和发展新动力。1~11月份,全省食品产业增加值增长13.5%,比上年同期加快10.2个百分点;我省食品工业完成投资同比增长43.2%,其中,食品制造业同比增长120.8%;农副食品加工业同比增长28.6%;酒、饮料和精制茶制造业同比增长24.6%。

这一年,黑龙江天锦食用菌有限公司总经理高鹏感到非常欣慰。2018年公司参加20多个大型展会,不但获得了外

国客商的青睐,还斩获了中国国际农产品博览会金奖、中国有机博览会金奖两个大奖。同样精彩的还有哈尔滨北大荒豆制品有限公司,2018年该公司盒装豆腐实现销售2000万盒,比2017年增长10.8%。2018年12月25日,来自北安市的宜品乳业集团正式成为中国航天事业在乳粉类的合作伙伴,集团产值今年有望突破10亿元。这些代表着我省食品产业适应市场,不断满足供给侧需求,逐步实现引领食品消费梦的群体形象。

目前,我省已经确立了努力把食品和农副产品精深加工打造为第一支

柱产业的宏伟目标,正在不断强化对农产品精深加工行业的规划引领和政策扶持。由省工信厅编制印发的《食品工业“十三五”发展规划(2016~2020年)》,规划了“十三五”期间食品工业发展的方向、目标和路径,从宏观角度对食品工业的发展起到了指导作用。2017年,省委省政府出台《全省加快推进“粮头食尾”“农头工尾”实施方案》,确定了十大重点产业和十大支撑工程及保障措施,适应了国内经济发展阶段性特征和趋势性变化,特别是消费结构升级和高品质消费需求,促进了食品工业的高速发展。

不断汇聚的产业项目成为我省完成第一支柱目标的重要支撑。据省工信厅的工作人员预估,仅在乳品加工方面,目前我省在建项目7个,总投资规模52.5亿元,项目建成投产后预计年新增销售收入86亿元。在肉类加工方面,全省重点推进的肉类加工项目共有34个,总投资规模190亿元。记者在日前举行的省委经济工作会上获悉,总投资14亿元的新和成生物发酵产业园和9个玉米燃料乙醇项目将在2019年投产,也必将成为全省经济增长的新动力。

以思想大解放引领创新财政工作理念推动全省经济社会高质量发展

史青玲

开展解放思想推动高质量发展大讨论,是省委贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,立足新时代新要求、面对新形势新任务作出的一项重要决策部署,是破解制约我省振兴发展深层次矛盾问题的必要手段,是全省财政部门担当新使命、实现新目标的必然要求。全省各级财政部门将全面提升政治站位,把开展解放思想推动高质量发展大讨论作为贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神的重要载体,作为牢固树立“四个意识”和做到“两个维护”的具体行动,紧密结合财政工作实际,进一步打开思想解放的“开关”,向解放思想要思路、要方法、要路径,着力突破发展瓶颈,拓宽发展空间,切实在新使命新目标中找准财政工作定位,创新发展理念,抢抓发展机遇,激发发展潜力,最大限度释放政策红利,在推进我省全面振兴全方位振兴中贡献财政力量、发挥财政作用、实现财政价值。

一是围绕健全财政体制机制开展讨论,激发财政活力。针对财政体制机制创新意识不强、动力不足等问题,通过大讨论,加大深化财税体制改革力度,坚决破除体制机制障碍和利益固化藩篱。深入完善创新省直管县财政体制,调整优化省与市县财政收入划分比例,激发市县培植财源、增加财政收入的内生动力;调整优

化转移支付分配方式,激发市县提高财政资金使用效益的积极性;调整优化教育、医疗卫生等基本公共服务领域财政事权和支出责任划分,推动建立权责清晰、财力协调、区域均衡的省与市县财政关系。深入推进地方税体系建设,推进优化区域资源配置。

二是围绕完善财政政策开展讨论,提高财政政策的精确性实效性。针对财政政策支持发展重点不突出、效果不明显等问题,通过大讨论,着力提高财政资金、国有资产使用效益,提高财政支撑保障能力。构建起全过程的预算管理链条,更好地提高财政资金绩效,特别是在专项资金分配上引入竞争和绩效管理机制,促进市县和预算单位注重梳理,按照精准施策要求开展讨论分析。在产业政策方面,进一步突出财政支持重点,在我省具有比较优势的高端装备、生物医药、新材料、绿色食品等重点产业上集中发力,着力培育壮大新动能。在人才政策上,支持实施“头雁行动”,健全人才激励机制,完善引才留才奖励制度,加大人才战略投入力度。在扶贫政策上,深入推进涉农资金整合,强化扶贫资金监管,提高扶贫资金绩效的措施办法,切实做到资金使用精准。在生态文明政策上,推动打好污染防治攻坚战,推进深化生态文明体制改革,支持打造绿水青山的生态环境。在开放政策上,围绕对接“一带一路”建设,不断创新对我省开放合作平台和跨

境基础设施建设的支持方式,完善鼓励支持企业开展对外合作政策体系,推动建设我省的开放合作高地。在民生政策上,坚持尽力而为、量力而行,推进民生保障能力建设,着力提高财政保障民生水平。

四是围绕提升财政服务发展能力开展讨论,提高资金资产使用效益。针对财政资金重投入轻管理、重支出轻绩效,国有资产使用效益不高问题,通过大讨论,着力提高财政资金、国有资产使用效益,提高财政支撑保障能力。构建起全过程的预算管理链条,更好地提高财政资金绩效,特别是在专项资金分配上引入竞争和绩效管理机制,促进市县和预算单位注重梳理,按照精准施策要求开展讨论分析。在产业政策方面,进一步突出财政支持重点,在我省具有比较优势的高端装备、生物医药、新材料、绿色食品等重点产业上集中发力,着力培育壮大新动能。在人才政策上,支持实施“头雁行动”,健全人才激励机制,完善引才留才奖励制度,加大人才战略投入力度。在扶贫政策上,深入推进涉农资金整合,强化扶贫资金监管,提高扶贫资金绩效的措施办法,切实做到资金使用精准。在生态文明政策上,推动打好污染防治攻坚战,推进深化生态文明体制改革,支持打造绿水青山的生态环境。在开放政策上,围绕对接“一带一路”建设,不断创新对我省开放合作平台和跨

境基础设施建设的支持方式,完善鼓励支持企业开展对外合作政策体系,推动建设我省的开放合作高地。在民生政策上,坚持尽力而为、量力而行,推进民生保障能力建设,着力提高财政保障民生水平。

(作者为省财政厅党组书记、厅长)

解放思想推动高质量发展[大讨论]心得体会

哈拉海农场 有机棚菜成 “香饽饽”



近日,哈拉海农场有机蔬菜大棚基地的20栋智能温室里生机一片,西红柿、茄子、黄瓜等蔬菜已进入成熟期。

种植户每天都往周边市县送货,据介绍,这些地产有机棚菜深受市场青睐,有些已被菜商订购,供不应求是一种常态,成了安全健康的“香饽饽”。

孙春艳 本报记者 邱成摄

奋战79天农村饮水安全工程全部竣工

林口农村饮水攻坚战赢得百姓赞誉

□林威威 冯春涛 本报记者 孙昊

在新年来临之际,林口县62个村屯、16434户农民实现了多年的企盼。他们吃上安全水已两个月,喝上甘甜饮用水的同时,始终难忘、历历在目的是广大党员干部、施工建设者忘我拼搏的79个日夜。

“盼星星,盼月亮,终于把自来水盼来了!”在林口县古城镇沿河村,几位耄耋老人攀谈起该村的饮水安全工程建设,显得很兴奋。“虽然地下水位高,开挖一米左右水就满了,施工难度很大,但这十几个人、四台挖掘机,每天来回奔忙挖沟、下管、平整土地,仅用18天就完工了,简直就是奇迹!”

2018年,林口县农村饮水安全工程共涉及62个村屯,16434户,其中贫困户196户,贫困人口384人,工程总投资5562.64万元。2017、2018、2019三年的项目集中到一年,并且面临着秋天降水多,地质结构复杂,工期短等不利因素,许多上级领导、水务专家都认为这是一个不可能完成的任务。

“困难面前有我们,我们面前没有困难。”为了完成饮水攻坚战的重任,乌斯浑畔的林口人展现出不畏艰难、战天斗地的拼搏精神,县委书记吴庆兰、县长罗海涛向牡丹江市委立下军令状,2018年10月末坚决完工,保证让贫困户全部吃上安全水。

2018年8月14日,42个村屯同时开工,48台挖掘机、400多名施工人员齐上阵,林口县农村饮水攻坚战正式打响。然而,全部工期仅为79天,这就意味着每天必须完成7.3公里的管网铺设,每天平均入户200多户。

该项目施工单位省水利水电集团有限公司总经理兼项目经理徐龙军深有感触地对记者说:“以往在其它地方施工,每周也就开一次会,赶上不讲理的老百姓,十几天都干不上活儿。然而,在林口让我们真正感受到什么是全力支持,什么是最优施工环境!”此次施工期间,每天晚上七点钟都召开由主管县长、水务局局长、施工方项目经理等参加的协调会,使问题不过夜就能得到解决;每周一,县委还召开农村饮水安全专题会,研究下一

步工作任务和措施,并建立“农村饮水安全工作群”,及时掌握施工动态,对阻挠施工的村民第一时间进行公开电视曝光和罚款处理。”

2018年“十一”期间,奎山镇奎山村不仅施工进展缓慢,两日内还出现三起阻挠施工现象,县委书记吴庆兰得知此事后,傍晚冒雨深入奎山村工地,召开现场会,对镇村两级干部提出严厉批评,并要求施工单位集中上人上设备,抢抓工程进度。

据了解,省水利水电集团公司从大庆、绥化调入设备,从河北等地调来技术人员,使奎山村工地的挖掘机增加到18台,施工队伍接近80人,他们打出3口井,建成120平方米的超大井房,保证了这个近800户、任务最艰巨的村屯按期完工。

“这水甘甜、清冽,用它炖出来的杀猪菜,真香啊!”52岁的奎山镇禾嘉屯村民魏作友谈起今昔变化,兴奋不已。他说:“我们这里属于极度贫水地区,以前的井是1983年建的,不仅水量小,还特别混浊,这回有幸能喝上好水,多亏了广大干部职工锲而不舍的精神。”

据副县长于德波介绍,奎山镇共和村

与禾嘉屯比邻,施工队先后打了三口井,都是干眼,没有水,从外地请来的专家直摇头。看着越来越近的工期,有人提出将老井维修一下使用,但县委县政府主要领导没有采纳,他们本着对百姓负责的态度,让县水务局再次聘请有经验的打井队继续找水。经过艰苦努力,2018年10月23日新打的两口井终于出水了,当井水喷涌出来,百姓激动得流下了热泪。

为了保证项目顺利推进,完成这个看似不可能完成的任务,林口县水务局、财政局、卫计委、项目涉及镇村全方位为施工企业服务,广大干部职工79天几乎没有休息,每天早起晚归,全身心地扑在工地上。水务局副局长杨金胜的妻子患病在牡丹江住院,他一天也没有陪护,始终奋战在施工现场,憋足了一口气,一定要让贫困户早日吃上安全水,打赢这场脱贫攻坚战。

林口,为当地群众交上了一份满意的答卷。截至2018年10月31日,该县农村饮水安全工程竣工。全县水源井完成56眼,完成率100%;管网工程施工完成村屯62个,达到100%;196户贫困户全部吃上安全水,过上了幸福美好的新年。

省非洲猪瘟防控和“大棚房”问题清理整治紧急视频会议召开

贾玉梅出席并讲话

本报2日讯(记者郭铭华)2日晚,全省非洲猪瘟防控和“大棚房”问题清理整治紧急视频会议召开。

省委常委、副省长贾玉梅出席并讲话。

贾玉梅强调,当前,我省非洲猪瘟防控形势极其严峻,防控任务极其紧迫,必须毫不松懈抓好防控工作。

要切实消除麻痹思想和厌战情绪,坚决贯彻“力争不发生、确保不蔓延”的防控工作目标,进一步强化养殖、屠宰等企业动物防疫主体责任,严格落实生猪屠宰企业主体责任,加强动物防疫信息化建设。

要坚决果断处置突发疫情,严格对疫点和疫区实施两圈封锁,拔点灭源,及时开展疫源追溯,做好突发疫情应急准备。

会议还通报了明水县一养殖场发生非洲猪瘟疫情和全省“大棚房”

问题清理整治紧急视频会议召开。

要严格落实防控关键措施,严格落实网格化疫情排查,严格对规模养猪场、调运、泔水、检疫等监管,切实强化监督执法,努力构建防控长效机制。

贾玉梅指出,“大棚房”问题清理整治工作是中央部署的一项重要政治任务,要进一步提高政治站位,严格把握政策界限,开展清理整治“回头看”,明确整治工作的主体责任,按时保质完成“大棚房”问题专项清理整治任务。

会议还通报了明水县一养殖场发生非洲猪瘟疫情和全省“大棚房”问题清理整治行动工作进展情况,并对秸秆离田和近期全省脱贫攻坚重点工作进行了部署。

全省民进实职人员座谈会召开

本报2日讯(记者郭铭华)2日,全省民进实职人员座谈会在哈尔滨召开。

省政协副主席、民进省委主委张显友出席并讲话。

会议指出,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度不断发展,越来越多的参政议政成员在政府和政府组成部门担任领导职务。

一直以来,全省民进会员中的实职人员在各自岗位上发挥了独特作用,取得了优异成绩。会议强调,民进实职人员要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和中共

十九大精神,提高政治把握能力,珍惜职位,充分发挥多党合作的优良传统,增强合作共事意识,提升履职建言水平,廉洁自律,切实履行好“为执政党助力、为国家尽责、为人民服务”的责任担当,努力争取双岗建功。

座谈会上,与会人员结合本职工作和个人成长经历交流了工作经验,就民主党派实职干部如何处理会务工作与本职工作关系,如何利用工作资源优势更好地发挥参政议政、民主监督作用以及加强代表人士队伍建设等提出了意见建议。

3家旅行社分支机构被吊销营业执照

本报讯(记者曲静)元旦小长假期间,省市场监管局开展旅游市场专项整治行动,加强节日市场监管检查,3家旅行社分支机构被吊销营业执照。

省市场监管局对全系统下发《关于做好元旦期间旅游市场监管工作的紧急通知》,要求加大对中央大街、亚布力、雪乡等重点旅游景区商品抽检力度,共完成羽绒服、雪地鞋、毛皮围巾、滑雪镜、滑雪手套等8种商品361批次抽检任务,并指导雪乡增建12315消费维权服务站4个。派出暗访督查组先后对雪乡国家森林公园、亚布力旅游度假区及周边餐饮、住

南航黑龙江分公司安全飞行8万余小时

本报讯(李冰川 记者吴利红)2018年12月31日,随着CZ6248航班在哈尔滨太平国际机场安全落地,南航黑龙江分公司2018年航空安全年实现安全飞行8万余小时,起降3万余架次,运送旅客近400万人次,确保了飞行、空防、客舱和航空地面安全,实现了安全飞行40周年。

南航黑龙江分公司坚持从顾客需求出发,新开通哈尔滨至银川、北海、南昌、合肥等航线,增开哈尔滨至成都的直飞航线,进一步丰富了航线

网络。在省内首次推出空铁联运产品,相继开通哈尔滨—大庆、齐齐哈尔和佳木斯空铁联运线路,成为我省第一家也是唯一一家开通空铁联运的航空公司。在省内开通赴北美货运业务,将货运航线辐射到美国全境及其他地区。今年,南航黑龙江分公司将再净增2架空客A320系列飞机,对其他航空公司登记法规的旅行社分支机构实施吊销营业执照的行政处罚,通过国家企业信用公示系统对3316户旅行社及分支机构进行公示,将1041名被吊销营业执照并列入严重违法失信“黑名单”的旅行社法定代表人和分支机构主要负责人列入限制担任企业法定代表人和高管人员名单。

牡丹江警方打掉一恶势力犯罪集团

本报讯(王安政 记者米娜)近日,牡丹江市公安局、先锋公安分局市区两级公安机关多部门协同作战,先后辗转多地调查取证,成功打掉一起以吴某为首的“胁迫卖淫”恶势力犯罪集团,侦破涉嫌强奸、非法拘禁、强迫卖淫犯罪案件6起,抓获犯罪嫌疑人7人。

据介绍,2017年12月5日22时许,郭某报警寻求帮助。郭某告诉民警,她从鸡西被骗至牡丹江,在西安区日租房内被人强奸。先锋公安分局对郭某被强奸案开展调查。通过郭某提供的线索及指认,侦查员锁定犯罪嫌疑人吴某、王某龙、李某、邢某蕊和王某莹的真实身份信息。经工作,专案组在宾州高速收费站将5名犯罪嫌疑人抓获。经讯问,犯罪嫌疑人吴某、王某龙、李某对强奸被害人郭某,并拍摄裸照爱摄影的犯罪事实供认不讳;犯罪嫌疑人

对吴某等7名犯罪嫌疑人进行依法宣判,判处吴某有期徒刑十八年、王某龙有期徒刑十年、邢某蕊有期徒刑七年、李某有期徒刑五年、董某岩有期徒刑五年、王某莹有期徒刑十一个月。

■ 扫黑除恶进行时